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进口车征收：有最低计税价格防止“钻空子”

对于纳税人进口自用的应税车

辆计税价格，是关税完税价格、关税

与消费税之和。不过，如果购买的进

口车价格低于同类车辆最低计税的

话， 税务总局将给出一个最低计税

价格； 如果纳税人提供的车辆有效

价格证明注明的价格明显偏低的，

主管税务机关有权核定应税车辆的

计税价格， 这样就避免了偷税漏税

的情况发生。

此外，纳税人自产、受赠、获奖

或者以其他方式取得并自用的应税

车辆的计税价格， 主管税务机关参

照国家税务总局的最低计税价格核

定。
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酒店有一大片私人海滩。 他们预

订的房间都是朝向大海的豪华客房 ，

但分处两座不同的小楼里。 这样最好。

徐涛不想让她看见菊， 更不想让菊看

见她。

他们在她门外分手。 丫丫拉着她

的衣角不肯放， 徐涛把女儿硬抱回自

己的房间。 如果女儿也这么喜欢菊就

好了。

下午，他们在沙滩上再次相见。 丫

丫看腻了他手提电脑里的动画片 ，闹

着要到沙滩上来。 丫丫玩沙子，徐涛则

躺在躺椅上。 和煦的阳光让他很快又

有了睡意。 在半梦半醒之际，他听见丫

丫甜甜地叫阿姨。

他把眼睛睁开一条缝， 看见女孩

儿脑后左右跳动的马尾。 夕阳西下，海

面是金色的。

徐涛起身抱起女儿， 高高地举过

头顶，有些细沙落进他眼睛里。 丫丫尖

声喊着：“我飞起来了

!

爸爸，我飞起来

了

!

”更多沙子落到他头上和脸上，他突

然有种想哭的冲动。 他的手机就在这

时响了。

电话是菊打来的。 菊正在机场等

待登机。 徐涛揉着含沙的眼，告诉菊他

把女儿带来了。 电话里寂静无声。 他立

刻意识到自己是多么幼稚。 他硬着头

皮试图解释，电话却挂断了。 五分钟之

后，菊又打过来。 她定好了另外一家酒

店。 在岛的另一侧。 过不过来随他的

便，但她不想见到他的女儿。

他们在沙滩上一直待到深夜。 “阿

姨”给丫丫讲仙女的故事，直到丫丫睡

着。 徐涛把丫丫抱回房间，再回到沙滩

上。

“阿姨”身边多了两瓶啤酒。 徐涛

索性又去买了一打。

他们一言不发， 看着星光下的大

海。 她突然唱起歌来，歌词是英文的。

徐涛听不懂，但旋律非常柔美。 他抬头

看着满天的星星，它们随着歌声闪烁。

他们开始有一句没一句地聊天 ，

直到徐涛把啤酒都喝光。 他的意识一

直是清醒的，并没说什么不该说的话。

他只告诉她，他的老板明天要见他，可

他不能丢下丫丫不管。 他没解释为何

不能带着丫丫去见老板。

女孩儿流露出为难的表情。 她说

她明天也要工作，不然也许可以帮忙。

徐涛原本没打算求她帮忙， 所以也没

在意她的话。 可第二天一早，他却被门

铃声吵醒。 女孩儿微笑着站在门外 ：

“公司的会议推迟了一天。 是老天要帮

你的忙，不是我。 ”

一个小时之后， 徐涛在岛的另一

侧见到菊。 出乎他的意料，菊是一副兴

高采烈的样子。 菊给了他一个热烈的

拥抱：“你怎么没把女儿带来

?

”

又过了一个小时， 徐涛和菊乘坐

出租车回到酒店。 菊留在车里。 徐涛在

沙滩上见到丫丫和“阿姨”。 他们回到

她的房间，取走他的手提电脑。 那里有

丫丫爱看的动画片，不过今天没用上，

因为她们一直在沙滩上搭城堡。

徐涛退了房， 骗丫丫说阿姨一会

儿就来。

在出租车上，丫丫再次提起阿姨。

菊再次问这“阿姨”是谁。 他已经向菊

解释过的。 徐涛心里突然有些不安，努

力回忆曾经跟“阿姨”说过些什么。 他

确信他没说什么不该说的， 内心也随

即平静下来。

他们只是萍水相逢。 他都没问过

她的名字，她也没问过他的。

徐涛却不知道，此时此刻，那位可

爱的“阿姨”正在斐济机场办理登机手

续。 她的黑框眼镜不见了，换作

chanel

的墨镜，遮住大半张脸。 牛仔裤和运动

鞋也不见了，换作套装和高跟鞋，都是

今夏欧洲最新的款式。 她略施脂粉，使

原本白细的皮肤更加光嫩。 她出示的

是美国护照，她从骨子里透着洋气。 她

走出酒店时， 没人认出她就是昨天早

晨入住的那个土里土气的中国女孩 。

她并没办理退房手续。 即便有人打电

话到酒店，接线员也只会说：那位小姐

不在房间里。 谁也不知道，那位小姐已

经提前离开斐济。 尽管按照原来的计

划，她还有一天的时间。

她获得的信息并不多， 但至关重

要：徐处长来斐济和某人会面。 他说那

是他的老板，晚一天到达斐济。 他不能

带着女儿去赴约，但后来改变了主意。

她昨晚就已经把这些信息通过她的黑

莓手机发回北京。她的同事

此刻正在排查检索，目标就

是昨天从北京飞往斐济的

所有乘客。
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从 2 月起，如何买车更便宜

本报记者 张继疆

自

2015

年

2

月

1

日起，根据国家税务总局施行的《车辆购置税征收管理办法》（以下简

称“办法”）中规定，

4S

店经销商提供的市场价格信息，将作为车购税征收的重要核定依据。

这一新政对市民来说，意味着什么呢？ 记者逛市场，教您如何买车更便宜。

国家税务总局解读

办法对制定依据、征税范围、纳税

申报、计税价格、退免税管理、完税证明

等原则性条款进行规定。 为了更好地贯

彻实施修订后的车购税征管办法，国家

税务总局另行制定了《国家税务总局关

于车辆购置税征收管理有关问题的公

告》（以下简称公告）， 公告按照办法的

体例结构和组织顺序，依循细化办法有

关规定或补充办法未规定内容的基本

思路进行制定，共

23

条，其中

12

条对

办法中的有关规定进行了细化，

11

条对

办法中未规定的内容进行了补充。 公告

对于基层税务机关及纳税人办理车购

税具体业务具有指导性作用。

在近年的税收征管实践中，各地税

务机关及纳税人陆续对车购税政策及

管理中的一些概念界定、业务办理事宜

提出了建议和意见，如进口车库存

3

年

的界定问题，未核定最低计税价格车辆

申报计税价格明显偏低时计税价格的

核定方法等。 国家税务总局对上述情况

进行了调查研究，在本公告中对类似情

况均进行了明确， 如：“购买之日”、“进

口之日”“取得之日”“进口自用”“进口

旧车”“因不可抗力因素导致受损的车

辆”“库存超过

3

年的车辆”、“行驶

8

万

公里以上的试验车辆”等。 此外，公告还

对车购税征管资料的存储方式 （电子、

纸质） 及纸质征管资料的保存期限、车

购税征管资料内容、“税款足额入库”的

情形进行了明确；公告附件对车购税表

证单书进行了规范。

办法与公告的详细解读

申报期限：缴税和免税都有两个月时间

根据新规， 纳税人购买自用应

税车辆的，应自购买之日起

60

日内

申报纳税；进口自用应税车辆的，应

自进口之日起

60

日内申报纳税；自

产、受赠、获奖或者以其他方式取得

并自用应税车辆的， 应自取得之日

起

60

日内申报纳税。

免税车辆因转让、 改变用途等

原因，其免税条件消失的，纳税人应

在免税条件消失之日起

60

日内到

主管税务机关重新申报纳税。 免税

车辆发生转让， 但仍属于免税范围

的， 受让方应当自购买或取得车辆

之日起

60

日内到主管税务机关重

新申报免税。

纳税依据：可根据经销商提供的价格核定

买车交多少钱的税是车主最关

心的，值得一提的是，对车辆购置税

的应税计算方式以及最低应税价格

的核定方式，新规都进行了调整。而

通过这种调整， 可以推进车购税征

管模式改革、更好服务纳税人。

其中规定， 纳税人购买自用的应

税车辆， 计税价格为纳税人购买应税

车辆而支付给销售者的全部价款和价

位费用

(

销售方价外向购买方收取的基

金、集资费、违约金和手续费等，不包

括销售方代办保险等而向购买方收取

的保险费， 以及向购买方收取的代购

买方缴纳的车辆购置税、车辆牌照费

)

，

不包含增值税税款。

在以前的车购税征收规定中，最

低计税价格主要是根据机动车生产企

业提供的车辆价格信息核定的， 这次

的新办法增加了以经销商提供的价格

信息作为核定依据。 “这样一来，在征

收车购税上会更加灵活， 因为车市上

有各种优惠， 人们买车的价格往往会

低于生产企业标的价格。 ”记者从我市

某品牌汽车

4S

店销售经理处了解到，

一旦市场销售价将成为重要的一个参

考，就避免了一刀切，今后买车时的价

格越低缴的税有望更少。


